

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук
заочного аспиранта кафедры неврологии ИДПО БГМУ
Шараповой Марины Маратовны

Шарапова Марина Маратовна, 1987 года рождения, в 2005 году окончила школу с медалью. В 2011 году закончила Башкирский государственный медицинский университет по специальности «Лечебное дело» с отличием. В 2012 году прошла интернатуру на кафедре неврологии и нейрохирургии ИДПО по специальности «неврология». В 2014 году прошла ординатуру на этой же кафедре. В 2017 году поступила в аспирантуру на кафедру неврология ИДПО БГМУ. С 2010 по 2012 гг. работала медицинской сестрой в неврологическом отделении МБУЗ ГКБ №5. С 2012 по 2014гг. работала врачом-неврологом в ГБУЗ поликлинике № 43. С октября 2015 года по настоящее время работает ассистентом на кафедре неврологии ИДПО, с 2019г. выполняет функции завуча кафедры. Одновременно совмещает работу врача-невролога неврологического отделения для больных с острым нарушением мозгового кровообращения ГБУЗ РБ «Больница скорой медицинской помощи» г. Уфа.

В годы ординатуры проявила интерес к научной работе. В апреле 2014 года в Уфе выступала с докладом «Высокотехнологичные методы лечения двигательных функций у больных с церебральным инсультом» на 79-ой Всероссийской научно – практической конференции студентов и молодых ученых с получением диплома. В 2016 году в Москве принимала участие в конкурсе научно-практических работ молодых специалистов в области профилактики, диагностики, лечения и реабилитации больных с церебральной патологией с получением сертификата. В 2016 году в Санкт-Петербурге принимала участие в Межрегиональной научно-практической конференции с международным участием «Инновации в ангионейрореабилитологии». В 2019 году получила диплом II степени в конкурсе научных работ на премию молодым учёным в области научных исследований. В 2021 году в Саратове выступала на X конференции молодых ученых-неврологов «Третьяковские чтения» в рамках X Всероссийской с международным участием научно-практической конференции «Актуальные вопросы диагностики и лечения заболеваний нервной системы» с докладом «Когнитивные и тревожно-депрессивные нарушения у больных с ишемическим инсультом в сопоставлении с математическим анализом биоэлектрической активности головного мозга».

Имеет 59 печатных работ, в том числе 21 – в журналах из перечня ВАК Минобрнауки РФ, в журналах Scopus – 4. Получен 1 патент на изобретение РФ №2712037 от 24 января 2020 г. «Способ диагностики когнитивных нарушений у больных с полушарным ишемическим инсультом в острейшем периоде». Изданы учебные пособия «Реабилитация больных в острейшем и остром периодах инсульта», «Реабилитация больных в раннем и позднем восстановительном периодах инсульта».

Активно участвует в международных, всероссийских, республиканских и городских научно-практических конференциях.

Имеет вторую квалификационную категорию по специальности «Неврология». Систематически повышает свои профессиональные знания на курсах повышения квалификации, тематических конференциях, школах по образовательной программе специалистов. Последнее усовершенствование в 2020 году.

Опыт работы Шараповой К.М. в клинике свидетельствует о сформировавшемся клиническом мышлении диссертанта, что в полной мере проявилось при оформлении ее научной работы.

За время обучения в аспирантуре Шарапова К.М. проявила себя эрудированным, постоянно совершенствующимся специалистом. Она лично провела углубленный анализ отечественной и зарубежной научной литературы по разделам неврологии и нейрофизиологии. Освоила современные инструментальные и нейрофизиологические методы исследований, а также математический анализ биоэлектрической активности

головного мозга. Выполнила кандидатскую диссертацию на тему «Когнитивные и психоэмоциональные нарушения у больных с полушарным ишемическим инсультом в сопоставлении с математическим анализом биоэлектрической активности головного мозга» по специальности 3.1.24. Неврология. В работе для Шараповой К.М. характерны трудолюбие, пунктуальность, тщательность в методологических подходах и корректность в выводах.

Шарапова К.М. читает лекции, проводит семинары и практические занятия для стоматологов, ординаторов и врачей, используя современные литературные данные. Шарапова К.М. активно участвует в жизни коллектива кафедры. Характерные для нее вежливость, добросовестное отношение к работе, дружелюбие к коллегам, внимательность к пациентам позволили заслужить уважение коллег и больных.

Все вышеизложенное позволяет сделать заключение, что Шарапова К.М. достойна присвоения ученой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Зав. кафедрой неврологии Института
дополнительного профессионального образования
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Башкирский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации, доктор медицинских наук,
профессор, Заслуженный врач РФ и РБ

Л.Б. Новикова

07.06.2021 г.

Подпись: Л.Б. Новикова

Заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО БГМУ
Минздрава России